



光大银行 获“卓越绿色银行奖”

本报讯近日,在“2013年中国卓越金融奖”评选活动中,光大银行因在化解产能过剩行业绿色金融、绿色信贷、节能环保等方面的卓越表现,荣获年度“中国卓越绿色银行奖”。

在本次评选中,光大银行近年来在践行绿色信贷、节能环保方面所做的创新,获得了评审专家的一致认可,对光大银行在化解产能过剩行业所做的努力给予了高度评价。2010年4月,中国光大银行召开新闻发布会,宣布成为国内首家“碳中和”银行,以实际行动倡导节能减排,进而向社会公众宣传和推广低碳生活,实现可持续发展。

光大银行相关负责人表示:今后还将继续通过绿色信贷机制、创新碳金融产品等方式继续推进低碳金融业务,为化解钢铁、电解铝、船舶等行业的产能过剩,践行绿色信贷贡献自己的力量。(郑芬萱)

兴业银行 荣获四项大奖

本报讯近日,在北京举行的“第十一届中国企业竞争力年会上”,“2013年卓越竞争力金融机构评选”结果揭晓,兴业银行一举荣获2013年“卓越竞争力供应链金融服务银行”、“卓越竞争力绿色金融服务银行”、“卓越竞争力个人贷款银行”和“卓越竞争力发展潜力私人银行”四项大奖。

评委表示,兴业银行通过对供应链全流程的控制和封闭运作,为企业提供融资、外汇避险等一揽子综合金融服务及个性化供应链金融服务,有助于核心企业及其上下游更加顺畅地完成交易,实现共赢。

2013年,兴业银行在个人信贷业务领域不断创新,推出“随兴游”个人旅游贷款,开创了国内旅游金融服务的先河,自5月份推出至今已逾15万客户申请旅游贷款,放贷金额超过70亿元,同时全新推出“零售信贷工厂”,打造全行零售信贷产品的集中作业中心,极大提升了贷款受理效率。

(张建钧)

招商银行 跻身期货保证金存管银行

本报讯日前,招商银行与中国金融期货交易所正式签署协议,成为中金所期货保证金存管银行,同时推出了银期转账产品,为个人及机构投资者提供期货保证金存管服务。这也是继获准在上海自贸区设立分行之后,招商银行在股份制银行中的又一领先之举——跻身期货保证金存管银行之列。

据悉,招商银行早在2007年就启动了参与期货保证金存管和结算业务的筹备,对期货结算、期货保证金存管、银期转账业务等进行了深入研究和准备,并与期货交易所和期货公司建立了合作关系。自2012年证监会取消期货保证金存管银行资格的行政审批以来,招商银行完善了制度和系统,建立了专业的期货交易所支行,申请业务资格,并获得了中金所的认可。此外,招行对上海、大连、郑州三地商品期货交易所的存管银行业务申请也在紧锣密鼓的进行中,预计在近期获得资格。(王震)

你的银行卡密码安全吗 银行对简单密码说不

本报记者 张世豪

农业银行金穗借记卡的卡主注意了,农业银行官网日前发布服务公告称,从2013年12月12日起,关闭卡号头两位为“62”且支付密码为简单密码的金穗借记卡的刷卡支出类交易。使用简单密码的金穗借记卡持卡人需尽快持本人有效身份证件、借记卡到农行任一网点或通过网上银行、手机银行办理密码修改交易。

简单密码被叫停

上周末,一条标题为“农行卡用生日当密码?赶紧改!否则无法交易!”的微博被网友们大量转发,微博原文为:“从12月12日起,农行将关闭卡号头两位为‘62’且支付密码为简单密码的金穗借记卡的刷卡支出类交易。凡以出生年月日、6个连续数字等简单数字组合作为密码的持卡人,需到农行网点、ATM机或网上银行办理密码修改交易。扩散周知!”

对于农行的这一做法,网友们有赞成的声音,也有反对的说法。支持者认为,银行此举可以从源头上避免简单数字当密码的现象,保护银行卡

资金安全。也有网友担心如果真有人不知道的话,他的钱咋办?

河南问问律师事务所律师罗新建表示,农行的出发点是好的,不过这种“不更改简单密码就将关闭银行卡”的做法有些武断,设置什么样的密码是客户的选择,银行可以提醒客户,但不能说,客户不改密码,银行就关闭银行卡。

随后,记者再致电工行、中行、建行等多家银行客服电话,工作人员均称“目前我们还没有相关规定”。也就是说,其他银行目前还没对简单密码进行“封杀”。

组合为密码的就是简单密码。此外,“123456”、“654321”、“111111”等也为简单密码。

那如果持卡人未能按时完成简单密码的修改工作,哪些业务将被叫停?农行客服热线工作人员告诉记者,“刷卡支出类交易”指的是柜台取款、ATM转账、卡卡转账等交易,通俗点说,就是钱将不能转出去。

采访中另一位客服人员称,如果在12月12日之前没对简单密码进行修改,12日后再到银行取钱,需携带身份证,经柜员核实客户信息后,再修改密码,也是可以取钱的。



巧设密码更好记

叫停简单密码的这一新规,可能有些人会觉得不合理,不管怎样,密码太过于简单确实很容易被破译,农行是为了“对用户资金安全负责”。

近两年随着银行有关技术的更新,系统会自动识别,类似于123456、111111以及出生年月日等简单数字组合,系统将无法通过。客户在开办新卡时,几乎各家银行的网点工作人员都会提醒他们不要设置简单密码。

那么,怎么样才能设置到安全系数较高的银行卡密码呢?某银行卡部相关负责人支招如下:可以设置一些你自己记得住而别人不知道的字符,如结婚纪念日、读书时的学号及幸运数字的组合等等;生日也不是不能用,但尽量不要用自己的,可以用小孩生日、父母生日的组合,或者自己农历生日的数字(最好不要是身份证上那个生日)。

如果你手有多张卡,该如何设置又好记又安全的密码呢?有市民表示,选择一组自己记得住而别人不知道的字符,共6个,每张卡的密码前五位或者后五位完全统一,但是第一位或者最后一位加以区别;如何区别呢?可以统一取每张银行卡账号中的第几位数字,比如第3位。

华夏银行郑州分行 举办“小小银行家”活动

本报讯近日,华夏银行郑州分行营业部和郑东新区十九师幼儿园联合开展了“小小银行家,我是大赢家”活动。

活动当天,郑东新区十九师幼儿园的小朋友们第一批40余人到达分行营业部,在老师和分行员工的带领下,小小银行家开始了自己学习熟悉银行业务的流程。孩子们首先参观了分行引导台、等候区、现金区和自助区等,员工们用浅显易懂的语言向孩子们讲解了货币的用途、货币面

值以及银行的职能等知识,引导孩子们初步树立了储蓄和理财的意识。员工们还细致地教孩子如何使用叫号机、自助取款机,孩子们现场模拟了取号、等待、在柜台取款等实践体验活动。

此次活动得到同行家长的充分肯定,华夏银行郑州分行营业部通过寓教于乐的方式为孩子们提供了一个普及金融知识、展现自我的广阔平台,同时帮助孩子们树立了正确的财富管理观。(杨梦瑾)



激流勇进竞跨越 浪遏飞舟满目新

——省工行营业部以群众路线教育实践活动带作风转变

本报记者 张世豪 通讯员 张晓辉

2013年7月11日上午,中国工商银行召开深入开展党的群众路线教育实践活动动员大会。作为郑州地区最大的现代化综合性商业银行,工行河南省分行营业部在党的群众路线教育实践活动中,坚持务实高效,抓好文风会风转变,深入基层,积极整改落实,从实际出发,突出时效,抓好帮扶督导,充分发挥了营业部在全省的龙头带动作用。

务实高效 抓好文风会风转变

该行营业部按照中央和省总行关于切实改进工作作风密切联系群众的要求,结合实际,牢固树立责任意识和精品意识,主动改文风,切实转变会风,处处体现务实高效。

首先明确各专业年度内不就同一问题、同一工作重复发通报,提类似工作要求,同时在信息数据网开设《经营管理通报》专栏,为各专业月度、季度通报提供平台。

该行一般性的工作安排、工作要求和临时性的通知,以及不涉及保密信息的工作通报一律通过信息数据网或NOTES发布,能合并发文的,不单独行文,没有实质内容、可发可不发的一律不发。通过严把发文关,尽可能精简发文数量,既保障信息传递的及时性和有效性,又提升办文质量和效率。今年前8个月各类发文同比下降194件,降幅17%。

在会风转变方面,按照务实高效的原则,明确能不开的会议坚决不开,可以合并的坚决合并,能发文部署的原则上不开会,能电话布置的不召开现场会,不开务虚会;采取会前认真准备,统筹安排议程,做到内容充实,时间紧凑,力求开短会、讲短话、重实效,力戒空话套话提高会议效率;同时加强费用管理,从会议地点、会议食宿标准、会场布置等各个方面进

行严格规范,切实带动会风转变。

8月8日,营业部2013年年中工作会议召开。工作报告共21页,讲上半年成绩只有一页半的篇幅,其余全部是讲差距和问题以及下半年改进的措施,实实在在,没有“穿靴戴帽”那套虚的东西。整个会议紧凑简短,重在务实,省却了繁文缛节,受到与会人员的欢迎和好评。营业部党的群众路线教育实践活动刚刚拉开帷幕,就出现了边学边改的新气象。

深入基层 抓好问题整改

按照总行提出的努力建设“人民满意银行”的指导思想,该行营业部领导班子成员深入基层支行、网点,与支行领导干部、网点主任及员工代表座谈,广泛征集群众意见和建议,围绕让群众满意,发现问题当即进行整改,不拖延推诿,坚决杜绝“认认真真走过场”之类的形式主义。边学边改,边查边改,让广大客户看到服务品质提升的显著变化。

工商银行河南省分行营业部党委书记、总经理夏宗福亲自分包四大重点支行;班子其他成员分别分包3~4家一级支行;资深(高级)经理分包直属和重点二级支行。明确进度、转变作风,统筹全局、注重细节,身体力行、真抓实干,着力解决干部员工和客户反映强烈的突出

问题,多为基层、为员工办实事、办好事。

针对员工们反映由于客户基础不牢固制约业务快速持续发展的问题,分别成立个金、公司、机构业务推进委员会,加快客户拓展步伐,着力解决客户数量不够多、结构不够优、贡献不够高的问题。

针对网点效率不高、竞争力不强的短板,对所有物理网点逐一进行解剖诊断,提出“一点一策”的提升方案,加强员工培训,引入业务与技术创新,实现服务升级、多渠道整合及网点间的业务配合,带动服务能力明显提升。

据了解,在前几年接力式服务改进的基础上,工商银行将2013年确立为服务品质提升年,并紧密结合党的群众路线教育实践活动的开展,对照客户期盼,不断改进服务薄弱环节,实现了服务品质的有效提升。8月份客户满意度提高到98.37%,在省行排名保持第一位。

提升效益 抓好帮扶督导

突出实效是此次教育实践活动的“灵魂”。为确保教育实践活动取得实效,班子成员按照“着力解决问题,提高工作成效”的要求,扎实推进工作进展。近三个月以来,夏宗福和班子成员按照分工,高频率地深入各类客户,一方面征求客户

意见,一方面进行公关营销,把工行改进作风的新气象带进了客户群。

为尽快扭转上半年因考核指标调整绩效考核落后的新郑支行的被动局面,分包领导带领相关部门深入支行,认真分析存在问题,扑下身子开展帮扶,以客户拓展特别是以机构客户为重点,强力突破,取得明显的阶段性成果。

针对部分分公司客户急需的贷款授信规模限制未能及时发放的问题,分管领导带领相关部门,认真查找内部流程中的问题,加强与上级行沟通,着力改进信贷服务质量,采取表内业务与表外业务两手抓、公司贷款与个人贷款齐步走的一系列举措,特别是加大投行业务的创新发展力度,极大地为客户解了燃眉之急。

把指导基层行群众路线教育与抓好业务紧密结合。分管领导下网点、蹲基层,会同基层行进一步优化劳动组合,加强科学考核,着力改进服务质量。

领导班子成员率先垂范、身体力行,尽心尽力的工作作风,提振了员工士气,全行上下凝心聚力抓业务,显示强劲的发展势头。

激流勇进竞跨越,浪遏飞舟满目新。当前,省工行营业部上下正以党的群众路线教育实践活动为动力,聚集各个层面的正能量,开拓进取,创新突破,朝着构建优秀分行的发展目标,以更加坚实的步伐向前迈进。